

严家山片区一些居民在煤球房顶种菜,施肥臭味扰邻居

“头顶的污染”何时远离居民区

部门:将下发整改督办函;今年来已清理“城中村”菜地200多处



煤球房顶成了菜园和晾衣场所。

文/图 伍洁

本报讯 “我们这里沿线的居民都在路边煤球房顶种菜,每天都有人在这里用小便和大便给蔬菜施肥,搞得这里经常臭气熏天,蚊虫满天飞。”4月27日上午,家住双清区汽车站街道砂子坡社区的王老先生向本报反映道。

今年86岁的王老住在砂子坡社区严家山市湘运公司家属区。他说,他家对面4栋和5栋的居民在煤球房上种菜很多年了。每天,都有人陆续在附近公厕挑粪给菜施肥,尽管王老家的门窗紧闭,但还是能闻到一阵阵恶心的臭味。“快到夏天了,蚊虫越来越多,关闭窗口,家里会很闷,开了窗户,臭气

又会往家里飘,住在这里真是受罪。现在邵阳正在创建国家卫生城市,城区范围内不能种菜,而这里的居民仍置若罔闻。”王老说。

当天上午,记者在现场看到,王老反映的情况属实。在该处,共有19间煤球房顶被居民用来种菜。除了种菜,还有一些居民在煤球房顶打木桩牵了绳索用来晾晒衣服。

砂子坡社区书记赵祖怀介绍,严家山湘运公司家属区4栋和5栋的居民在煤球房上种菜的现象确实存在多年,社区从去年开始就来到居民家中做思想动员工作,因种菜的住户大多数是老年人,一些老人不听劝阻。现在,社区打算先给居民统一做好晾衣

架,解决门前乱掉乱挂问题,再安排人员对煤球房顶的杂物进行集中清理,最后对不自行清理的屋顶菜地进行强制清除。

针对这一问题,双清区创卫办一位王姓工作人员表示,他们近期会去现场察看,如果情况属实,将会给街道和社区下发整改的督办函,督促他们进行清理整治。据统计,今年以来,双清区共清理城区及“城中村”菜地200多处,对居民自留地的菜地进行围挡搭建,对公共用地的菜地全部进行清除。

民情一线 24小时
值守
18907398110

邵阳县初三学生小陈满含泪水,想辍学去打工

让她产生如此念头? 怎样的变故,

月5日,周秀娟回到深圳。之后,周秀娟感觉浑身酸痛难忍,还发高烧,便到医院去检查。结果让她吓了一跳:急性B淋巴细胞白血病!

丈夫陈小军得知这一消息后,第一时间赶到深圳,守护在妻子身边。周秀娟在深圳市第六人民医院做了半年化疗,病情得到控制。医生称,只要找到合适的骨髓,就能进行骨髓移植,才有机会痊愈。

“因为没有钱,我们只能进行保守治疗。春节期间,医生当时见我妻子情况还算稳定,就同意她出院。”陈小军便带着妻子回家过年。

在家里待了一个月,周秀娟又浑身酸痛,陈小军带她到医院检查。医生称周秀娟的病情复发了,而且情况很糟糕,必须尽快进行骨髓移植手术。经过一系列的匹配后,最终周秀娟的大女儿与其匹配成功。

然而,医生告诉他们一个残酷的现实,仅移植手术费就要30万元,加上后期的排异等治疗费用,起码要花上六七十万。这笔数目对于这个农民家庭来说,无疑是一个天文数字。

陈小军说,妻子生病以后,为了全心照顾她,他再没有出去工作过,家里的积蓄用完了,能借的地方都借了,现在这么一笔巨额费用,我们实在承担不起了,但是也不想就这么放弃了。

为了给妻子凑医疗费,陈小军在亲友家奔波。周秀娟说,她要活下去,为了不让三个孩子从小就失去母亲,她会与病魔抗争到底。

如果你想帮助这个可怜的家庭,可与本报联系。

隆回抢种万亩春辣椒

订单农业尝甜头



村民正在移栽辣椒苗。

王志刚

本报讯 眼下,隆回县各辣椒育苗基地陆续出苗。在原石门乡,连日来,四里八乡的椒农生怕辣椒苗不够,每天清晨就抢着排队领取长势良好的辣椒苗,进行大田移栽。整地、挖坑、置苗、覆土、浇水……人们在地里往来穿梭,种下一片红火热辣的希望。

正是辣椒移栽时节,隆回县特

色办工作人员来到全县辣椒基地以及农户家中,指导农户翻犁土地,开厢施肥,起垄盖膜,起苗运苗,规范移栽,为辣椒的高产、高效奠定基础。

“隆回三辣(生姜、辣椒、大蒜)”久负盛名,隆回县曾被定为“国家辣椒生产基地”及“辣椒出口商品生产基地”。近年来,该县致力于发展特色农业。2015年,该县引进辣椒龙头企业军杰公司,发展订单农业,打造

优质辣椒基地,使之成为继隆回金银花、龙牙百合之后带动农民增收致富的又一新兴产业。去年,该县共27个办点单位投入资金、人力、技术到村组发展辣椒生产示范,规划内15个乡镇5200余亩种植辣椒,完成定制辣椒基地1.05万亩,总产量1万余吨,户均增收收入4000多元。

今年,该县12个规划内乡镇,精心设置高标准辣椒育苗点30个,选育湘辣17、小米辣、朝天椒艳红等高产优质、实销对路的品种约1200万株种苗,栽植面积1万亩左右,已全面开始大田移栽,预计本月底辣椒移栽面积达80%以上,5月上旬全部移栽完毕。辣椒实施订单农业,按合同收购,价格稳定,技术、辣椒苗及薄膜等相关物资都是由政府免费提供,统一管理,村民主要是投工投劳,县里还将辣椒基地纳入农业保险范畴。由此,为辣椒产业上了双保险。目前,实施订单收购的军杰公司在隆回县内新建的基础设施,辣椒加工生产线建设进展顺利,项目已累计完成固定资产投资6000余万元,136个腌泡大池已投入使用。

举手之劳助人乐 平凡小事见真情

宋三刚

本报讯 4月25日,市民欧阳女士拨打本报新闻热线,希望借本报一角感谢给予她帮助的那位好心人。

欧阳女士称,23日下午,她和丈夫带着小孩在北塔生态园玩。16时许,丈夫王先生在陪孩子玩耍时,不小心扭伤了右脚,动弹不得。欧阳女士扶着丈夫,却难以行走。无奈,她

跑到停车场,希望他人提供帮助。

这时,停车场只有一辆小车,一男子正在车内休息。知道欧阳的情况后,该男子立即下车,走到王先生身边,将其搀扶至王先生的电动车旁。该男子还未走远,只听到“嘭”的一声,王先生从电动车上摔了下来。见状,该男子返回,主动背王先生到小车上,送王先生一家人回家。到王家楼下后,该男子又小心

地将王先生扶下车,婉拒了欧阳女士的谢意后,就匆匆离开了。

欧阳女士称,据她了解,该男子和妻子刚到生态园没多久。为了送他们回家,该男子就叫上其妻子一同回来了,放弃了游玩。“虽然我们并没有留下这位好心人的任何联系方式,也不知道他的姓名,但是他这种乐于助人的精神,值得我们传递。”欧阳女士说。

记者 陈星

4月27日,在邵阳县一中上学的陈婷婷(化名)满含泪水,说要辍学去打工,要挣钱给妈妈治病,帮妈妈照顾才2岁的弟弟。到底是怎样的变故,让一个初三学生有如此悲情的想法?

家住该县黄亭市镇大田村的陈婷婷,爸爸陈小军在家乡做水泥工,妈妈周秀娟在深圳打工,家庭虽不富裕,但也平淡而幸福。

然而,变故无情地降临这个幸福的家庭。2015年10月,周秀娟见放国庆假了,给孩子们买了礼物就从深圳赶回家。回家后,她觉得浑身酸痛,似乎有点重感冒了,就在家附近的诊所打了一天的点滴,症状有所缓解。

在家陪了家人四天,10